

več preglavic povzročajo miroljubnim šentvidčanom nekateri pretepaški fantalini. Ne mine skoro teden, da bi pri nas katerega ne premikastili. Dne 22. septembra so neznani fantalini napadli invalida Janeza Anderluha. S kamenjem so ga obdelali, z noži ranili in mu še oropali 800 K in revolver. Dva dni za tem žalostnim slučajem dne 24. septembra pa je prišla kar cela banda pretepačev — 13 po številu — v Bodo vas. Ti kolovrateži so bili oboroženi s koli ter bikovkami in so brez vsakega povoda in vzroka pretepli štiri nedorastle fante, ki so mirno kožuhali koruzo. Ti pretepači pa so že starejši, ki so doslužili vojake in je res sramota za nje, da s pobalinsko surovostjo napadajo invalida in nedoraslo mladino in to brez povoda. V to podivjanost nekaterih šentvidskih pretepačev morajo poseči vmes starši, katerih dolžnost je, da ne pustijo svojih sinov pohajkovati po gostilnah in na večer se pa s plankami klatiti okrog po fari. Pretepanje v naši fari se mora omejiti, če ne, se bomo obrnili do oblasti, da napravijo red ter mir po reku: klin s klinom!

Iz St. Petra pod Sv. gorami. »Jutro« je zatrobilo pod peresom znanega dr. Kuneja, laibgardista politično propalega Žerjavs-orjuna veličasno zmago, oziroma napredek JDSarjev v St. Petru pod Sv. gorami. Da pa svet izve resnico, naj služi nadaljne pojasnilo: Pri zadnjih občinskih volitvah v imenovanem kraju sploh ni bilo klerikalne liste, torej ni mogla SLS po mnenju demokratejev nazadovati, temveč resnica je, da si je priborila 9, piši: devet častnih mest v občinskem odboru. G. doktor, Vaše prorokovanja, da bodo JDSarji zmagali, da je SLS stranka v St. Petru skrahirana, je splavalo po vodi. Gotovo Vam mrači in dela nagubančeno čelo znani stih: Moj up je šel po vodi, le plavajmo za njim. Pijani zmage ste označili demokratski evangelijum, a prehitro. Vedite, g. doktor, da SLS v St. Petru živi in čuva koristi ljudstva. Ni ji bilo treba številnih litrov alkoholnih pijač, da bi omamila svoje volilce in na ta način se pritegnila one neznačajne, koji prodajo za en glaž vina ali pa za frakelj žganja svoje prepričanje, kakor se je to zgodilo pri demokratskem birtu, znanem Kranerju. Pod firmo Neodvisna gospodarska stranka ste šli v boj, ker ste hoteli ljudstvo speljati na led. Pa vedite, da je vsem Šentpetranom znano, kakšno karijero so že napravili Vaši pajdaši na listi. Omenimo jih samo nekaj. G. doktor, poznate Vi nekega Debeljaka, koji je že prevandral vse stranke sveta? Poznate nadalje »gospoda« Tinčeka Ulčnika, po domače apnar, koji je bil še pred kratkem najhujši SKSar. Poznate nadalje dva ljubljena brata »Zaneta in Popeta«? Prvi od obeh sedaj poštar n. r. Nosilca liste gotovo poznate, a pomembno se ga zdi obelodaniti, to je že imenovani birt. In ta birt je še v zadnji sapi polomije pri škrinjici izrazil veselje, ko je zagledal nekega volilca, češ, sedaj je pa prišel eden, ki bo v mojo škrinjico zapodil, ta je gvišno naš. A odgovor je lakoničen »Bog zna!« In res, demokratski agitator so samevali naprej, ker on si je izbral tisto škrinjico, ki je njemu ugajala. A g. birt so pobesili glavo od prehitrega veselja. Nadalje poznate, g. doktor, tudi človeka, ki je Vašo politiko zanikal, in ste ga ujevali samo s frazo, češ, da je Vaša stranka Neodvisna gospodarska stranka. In Vi si še drznete trobentati v svet napredek naprednih elementov? Ali Vas res ni nič več sram? Ali ste že res padli vsled Vaše demokratsko-orjunske zagrizenosti na najnižjo stopnjo morale? Pred volitvami Vam je bil dober vsak hlapec, kojega ste pozdravljali s »Servus«, vsakemu ste stiskali roko prijateljstva, a po volitvah jih niti ne poznate več. Ali je to močtatost? Nismo mislili, da je akademično nabražen človek, za kakoršnega smo Vas smatrali, kaj takega v stanu. No, daleč smo prišli. A to še ni vse. Gospod doktor se bratijo celo z ljudmi, ki so podpisali dve listi. Ali ni to največja moralna propalost obupa? In Vi se celo bahate, kakšno trdnjavo da imate! Šviga-švaga-ljudje so, neznačajnejši skoz in skoz. Bog Vam jih žegna, g. doktor. G. dohtar, ali Vam je znano, kaj so rekli birt Kraner že pred volitvami? Ako ne, evo Vam. Rekli so: »Ja, če bi ne imeli dohtarja in Tinčeka, bi že šlo. Pa teh dveh ljudje ne marajo.« Da pa ne bode jeze med »ljubljenic« še eno. G. dohtar, ki se ponašate z dobrim spominom, jedli se spominjate, kaj ste govorili Vi po volitvah? Rekli ste, ako bi ne imeli na listi Tinčeka, a pardon, gospoda Tinčeka Ulčnika, bi zmagali. Ako ste že pozabili, gotovo najdete kje v Vaših knjigah kaj zabeleženo. Ako ne, se boste pa spomnili tistega, kojemu ste to Vašo zahrbtnost izrazili. Ako pa želite, na razpolago dokaz. Po polomiji demokratske politike je treba bilo misliti na dejstvo, kdo bo bodoči šentpeterski župan. In glejte, zbrali so se žerjavsko-orjunske navdahnjeni JDSarji in takozvani neopredeljeni republikanci »Cehovec« pod vodstvom g. lončarja Gajerja v zgornjih prostorih demokratsko-centralistične gostione birta Kranerja in se začeli posvetovati, kako rešiti nevarno krizo, koja proti občini St. Peter pod Sv. gorami od strani klerikalnega zmaja. Po večernem delovanju zliivanja sladkega vinca v želodce so se zedinili, da naj zasede šentpeterski županski stolček zopet preljubljeni in neznačajni »Geier.« A v kljub najstrožji tajnosti je St. Peter zastrmel. Zakaj? Saj se je že vendar trobilo v svet z vso odločnostjo, da bode novi župan vrli centralistično-demokratsko navdahnjeni žandar v pokoju, zvest pristaš dohtarjeve demagogije, nam znani birt Kraner. In na konto zmage so na predvečer popivali v gostilni imenovanega in mu napivali kot že izvoljenemu županu. G. dohtar, ali niste prej prodajali medvedovo kožo, dokler je še medved v brlogu tičal? Vas je le izpeljala Vaša bujno centralistična fantazija na led. G. dohtar, svetujemo Vam pa, da opustite z Vašimi bolanimi možgani politiko, ker imate smolo vsepovsod. Kdor za smolo prime, se osmoli . . .

Shod v Kapelah pri Breživah. Dne 28. septembra je imel g. poslanec Franjo Zebot shod v Kapelah. V svojem nad eno uro trajajočem govoru je razvil velikansko borbo SLS proti Pašič-Pribičevićevemu režimu in podal

izčrpn program sedanje vlade. Shod je bil zelo dobro obiskan. Poslušalci so z zanimanjem sledili govorniku in navdušeno prihrjevali njegovim izvajanjem. Tudi nasprotniki so prišli ter morali priznati, kako koristno dela SLS za državo. Samo Sevnikov Ivan se je nesmrtno osmešil s svojimi nerodnimi vprašanji, kakoršna bi si ne upal staviti niti nepismen drvar. H koncu je še govoril g. poslanec tudi o krajevnih občinskih volitvah. Poslanec sta se zahvalila za jasno poročilo kakor tudi za točni odgovor na razna vprašanja Kovačič in predsednik krajevne KZ g. Krošelj. Jugoslovanskemu klubu se je izrekla zaupnica.

Poziv iz Brežic ob Savi. Na nesramno podel dopis v »Kmetijskem listu« št. 41 z dne 24. septembra, na katerega me je opozoril dober prijatelj — jaz takih listov sploh ne vzamem v roke — odgovorjam sledeče: Ponosen sem in v izvanredno čast si štejem, da me napada tak list; sramoval bi se, ko bi me hvalil. Ker pa ima dopisnik še »gradiva dovolje, ga prosim, naj ga le pridno objavlja, toda — če ima količkaj korajže v sebi — s svojim dopisom, da mu dam priložnost, da bo grde laži, obrekovanja in sumničjenja dokazal pred sodiščem. V zahvalo za »imeniten napad« pa darujem 100 dinarjev za volilni sklad SLS. Na svidenje, g. dopisnik! — Brežice ob Savi, dne 5. oktobra 1924. Karol Arlič, mestni kaplan.

Zdravnik dr. Vilko Marin zopet ordinira dnevno od pol 10.—12. ure in od 2.—4. ure v Razlagovi ulici št. 15. Telefon 205.

Specijalist za ženske bolezni in porodništvo dr. Benjamin Ipavic, Maribor, Gosposka ulica 46, ne ordinira do dne 3. novembra.

Ledvične kamne odpravite najlažje z uživanjem Radenske vode!

Gospodarske vesti.

Vse kmetijske podružnice imajo občne zbere v nedeljo, dne 19. oktobra. Tudi ako so kmetijske podružnice že določile za občni zbor kak drug dan (n. pr. 26. oktobra ali 2. novembra) morajo imeti občni zbor dne 19. oktobra; Poglejte si zadnjega »Kmetovalca« št. 18 z dne 30. sept., kjer je objavljeno vabilo na občne zbere vseh podružnic Kmetijske družbe za Slovenijo! Držite se tega!

Kmetijska podružnica Maribor in okoliš naznanja svojim udom naslednji razglas velikega župana: Oddaja vinskih trt in sadnih drevesc iz državnih trtic in drevesc mariborske oblasti. Prihodnje spomlad se bodo oddajale iz državnih trtic in drevesc v mariborski oblasti trtne in drevescne sadike najbolj upeljanih vrst, kakor: laške graševine, muškatega silvanca, belega burgundca, rumenega šipona, zelenega silvanca, žlahtnine i. dr., cepljenih na ripario portalis, rupestris št. 9, solonis 1616; nadalje od jablan: štajerskega mošanjca, renskega bobovca, baumanovke, kenadke i. dr. po sledečih znižanih cenah: cepljenke la po 1500 din. 1000 komadov, korenjaki la po 250 din., la po 75 din. 1000 komadov, ključki la po 200 din., la po 35 din. 1000 komadov, drevesa (visokodebelna) la po 15 din., la po 10 din. 1 komad. Te cene veljajo le za manj imovite posestnike, ki doprinesejo od pristojne občine tozadevno potrdilo. Imovitejšim posestnikom se zaračunijo trte in drevesa za 50 odstotkov dražje. Nadalje veljajo te cene le na oddajnem mestu, v dotični trtici ali drevescnici. Za omot in dovoz na železnico se zaračunajo lastni stroški. Pri dodelitvi se bodo v prvi vrsti upoštevali vinogradniki in sadjarji mariborske oblasti, potem šele ostali. Naročila na to blago morajo biti kolkovana (5 din. za vlogo) in se imajo vložiti najkasneje do 15. novembra t. l. ali pri pristojnem srezkem ekonomu ali pa pri dotični državni trtici, oziroma drevescnici, odnosno pri Vinarskem in sadjarskem nadzorništvu za mariborsko oblast v Mariboru. Po tem roku se razdele zaloge sorazmerno med vse opravičence in se jim dostavijo tozadevne nakaznice. Drevesa se lahko dobe tudi že to jesen, toda le, če se vložijo naročila vsaj do 20. oktobra t. l. pri imenovanem nadzorništvu. V Mariboru, meseca oktobra 1924. Za velikega župana: oblastni referent za kmetijstvo inž. Josip Zidanšek s. r. — Da si vsek posamezni reflektant prihrani kolkovino, je podružnica pripravljena, prijave svojih članov sprejemati in skupno z enim kolkom predložiti velikemu županu. Načelnik.

POSPEŠEVANJE UČINKA STISKALNIC.

(Piše Franjo Rudl, Maribor.)

Učinek glede brzega stiskavanja sadne mezge je v prvi vrsti odvisen od prostega odtoka soka in od tenkosti razdrobljenja sadja. Dotični mlin, kateri jabolke in hruške najdrobnejše melje, je vedno boljši, nego oni, ki jabolka samo ne nekaj kosov združne.

Pri vsakem košu z večjim premerom se opazuje, če je tudi hidraulična preša, da na sredi koša zaostane sok in tudi pri večkratnem prekopavanju ostanejo srednje tropine vlažnejše. Kako je temu odpomoči?

Prvič, če se daje na dno, v sredino in na vrhu koša pletenina, oziroma se vlagajo rešetke iz lesenih latic. Če pa kmet teh pletenin ali rešetk v trenutku nima, po vrhu tega so precej drage, če dotične pri obrniku naroči, si lahko pomaga po najenostavnejšem in naravnem potu s sadjem samim, in učinek je še boljši, kakor pa s pomočjo pletenin.

Delo se vrši na sledeči način: Na dno stiskalnega koša se posiple ena vrsta celih lesnik ali drobničke jabolke, če teh ni, tudi veljajo kostanji. S tem smo osnovali spodnjo drainažo, oziroma odtok soka. Potem postavimo sredi koša eden lakot dolgi, precej debeli hloč, to je leseni vložek, s približnim premerom 9 cm. Sedaj pride nasip zdrobljene mezge ali drozge, katera se okoli tega pokončnega hloča z roko pritiskava. Je dopolnitev drozge do višine hloča izvršena, se ta hloček potegne ven in

v nastalo luknjo previdno spravimo spet drobne in cele jabolke. S tem smo osnovali pokončno notranjo drainažo, torej da tudi od sredine koša most lahko brez ovirov odteče. Če se koš še više napolni, spet postavimo na dotiko srednjih jabolk leseni hloč in nadaljujemo delo, kakor poprej. Končno je koš napolnjen, leseni hloč se potegne ven, nastalo luknjo izpolnimo z jabolkami in na vrh poravnane drozge nasipljemo spet eno vrsto celih drobnih jabolok, to učinkuje potem na drainažo vrh koša. Na to šele pride pokrov in delo stiskavanja. V trenutku bomo opazovali, da sadni sok kar hipoma odteče in stiskovanje brzo napreduje.

Pri prekopanju tropin se cele jabolke od dotičnih re-de ločijo, posebej v korbico poberejo in spet porabijo za drugo stiskavanje. Pri moderni, dobri preši dosežemo, da je treba samo enkrat prekopati in tropine so suhe. Torej si prihranimo polovico časa in most je mnogo boljši, ker ni imel časa, da bi prišel z zrakov toliko v dotiko, da bi zrjavel, kakor je n. pr. pri starih prešah navada, do stiskavanja traja celi dan ali pa celo noč.

Porabo in vlaganje pletenin sem jaz docela izpustil, ker je snažnje mudljivo in pri večletni porabi strošnjeje ter splešnjeje in za higijenično snažno pridelovanje vina ali sadjevca ne odgovarjajo tako, kakor ravno popisani neravni sistem. Posebno velja to, kjer se jabolka pred porabo v kadi vode kakor repa operejo. Pri spravljanju sadnih sokov ne moremo nikoli zadosti snage zahtevati. Vse- kdo, kateri snago pri trgatvi natančno glede posede in sadja, strojev in stiskalnic upošteva, bo vedno imel boljše vigo, kakor pa dotični nemarnjak, ki misli, da most potom kipenja itak izvrže vso nesnago. Fizične nesnage v resnici izvrže, ali kemične raztopine ostanejo v tekočini in v okusu.

Kar se tiče rentabilite modernih sadnih mlinov in stiskalnic, je praksa dokazala, da namesto štirih polovnjakov sadjevca, jih dobimo pet, torej za 20% več in pri 20 polovnjakov sadjevca je mlin, in pri 40 polovnjakovih pa preša plačana samo od dotičnega mosta, kateri je vsled boljšega dela pridobljen, ne vstevši časa, ki se ga tudi polovico prihrani.

100 litrov jabolčne drozge daje 60 litrov sadjevca, oziroma 100 kg sočnih jabolok 80 litrov soka brez vode.

Sromlje pri Brežicah. Vinska trgatve je večinoma že končana. Splošno se je pridelalo nekoliko manj, kakor polovico lanskega pridelka. Vinogradniki so pričakovali več mosta. Povprečno ima most 18 stopinj sladkorja, seveda tudi več, 20 in 22, z ozirom na vrsto grozdja in z ozirom na trgatve v toplih dneh, zlasti dne 3. in 4. oktobra. Za novi vinski most se že danes, to je dne 5. oktobra, ponuja 30 kron liter.

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sejmu dne 3. oktobra se je pripeljalo 603 svinj in 3 koze. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5—6 tednov stari komad 87—



Ordinacijske ure Dra. Nekrvav-a.

(Spraviti!)

(Nadaljevanje sledi!)

2

Tako g. natakari! Včeraj ste mi servirali z velikimi očmi kurjo juho, danes pa mi donasate samo velike kurje oči brez juhe. No, dajte, da vidim! Kurje oči so za Vas natakarije nezogibno zlo, kot za Poincaréja ruhrsko področje. Glej, tu imate dve krasne prirodni sliki. Velik žulj na podplatu in kurje oko na palcu. Toda ne razburjajte se radi tega, dragi prijatelj! Take stvari se ne odstranijo z nožem. Za to ni treba ne pile, ne noža, kajti jaz, dr. Nekrvav, jaz odstranjujem najčvrstejše kurje oči in najbolj zastarele žulje in to po principu: »veliko ali malo kurje oko, ozdravi Kukirol samo!« Takoj hitite v najbližjo večjo lekarno, ali boljšo drogerijo, kupite si karton Kukirol-obliža in se ravnajte po navodilu za uporabo. Kmalu boste rešeni bolečin, v nasprotju z ostalimi preparati, ki iste le povečujejo. Kukirol Vam bo tako pomagal, da boste v teku dveh do treh dni, brez kurjih oči. Vam posebno, kakor tudi Vašim sodrugom, bi najtopeje priporočal pravilno postopanje pri umivanju nog s Kukirol preparatom. Mnogo hoje po trdih tleh v tesnih čevljih povzroča odise, neznosne žulje, rane in druge nožne bolečine. Kopanje zdrži Vam noge suhe, krepi Vam mišice in žile, ter je zelo blagodejno posebno za one, ki mnogo hodijo in stoje. Nabavite si še danes brošuro: »Pravilna nega nog«. Posiljatev sledi brezplačno in prosto poštine potom tvrdke

HUGO BULLY, BEOGRAD (JUGOSLAVIJA)
JAKŠIČEVA B. R. 11.

Pravi, po vsem svetu znani in v milijon slučajih preizkušeni Kukirol fabrikati se dobijo v vsaki lekarni in v vsaki boljši drogeriji za ceno 18 dinarjev za škatljo Kukirol-obliža in 12.50 D za paket Kukirol preparata za umivanje nog. V mnogih trgovinah se ponujajo po nižjih cenah ponaredbe naših pravih Kukirol fabrikatov. Iste odklanjajte v lastnem interesu in prosimo, da pazite na to, da Vam se ne vslijo kot stidi prav dobri manjvredni izdelki. Boljšega kot Kukirol se ne dobi. Pristni samo z varstveno znamko: »Petelinova glava na nogi«.

Naš znanstveni oddelček, ki je pod vodstvom starega, izkušnega zdravnika, Vam ob vpošiljavi povratne poštnine brezplačno nudi vsa pojasnila in dobre svete na vsa vprašanja v zadevi negovanja in bolezni nog.

KUKIROL-FABRIK, GROS-SALZE BEI MAGDEBURG
(DEUTSCHLAND).

200 din., 7-9 tednov 125-300 din., 3-4 mesece 325-500 din., 5-7 mesecev 700-750 din., 8-10 mesecev 825-950 din., 1 leto 1250-1625 din., 1 kg žive teže 16.25-18.75 din., 1 kg mrtve teže 23.75-27.50 din., 1 kosa 125-200 din.

Poročilo iz dunajskega govejega sejma, ki je bil dne 6. i. m. Na sejmu so prignali 3458 glav. Od ravnokar omenjenega prigona odpade na Jugoslavijo 569 glav. Napram prošemu tednu so cene oslabele za povprečno 1000 avstrijskih kron, le cene bikom so poskočile za 1000 avstrijskih kron pri kilogramu. Cene za 1 kg žive teže v avstrijskih kronah so bile sledeče. Cene so vzete v tisočih avstrijskih kron: voli I. 17.5-20.5, (izjemoma 22-25), II. 15-17, III. 12.5-14.5, bik 14-18 (19), krava 13.5-17 (20), slabša živina 8-13.

Tržne cene v Mariboru. V Mariboru stane 1 kg govejega mesa I 25-27 din., II 22-24 din., III 20-21.50 din. Teletina I je po 27.50-30 din., II 22-25 din. Svinjina je po 25-40 din. Konjsko meso I 12-15 din., II 8-12 din. Kože: 1 komad konjske kože 175-200 din., 1 kg goveje kože 15-17.50 din., teleče kože 25-27.50 din., svinjske kože 10 din., 1 kg gornjega usnja 100-150 din., podplatov 80-120 din. Perutnina: 1 majhen piščanec 17.50-20 din., 1 večji piščanec 20-45 din., kokoš 50-65 din., raca 30-35 din., goska 60-80 din., puran 75 din., majhen domači zajec 10 din., večji 50 din. Zito: 1 kg pšenice 4 din., rži 4 din., ječmena 3.75 din., ovs 3 din., koruze 3.75 din., prosa 4 din., fižola 5-7 din., leče 10 din. Mlevski izdelki: 1 kg pšenične moke št. 0 6.75-7 din., št. 2 6.50 din., št. 5 6 din., št. 6 5.50 din., št. 7 4.50 din., prosene kaše 7 din., ješprenja 6.50 din., otrobov 2.50 din., koruzne moke 4 din., koruznega zdroba 5 din., pšeničnega zdroba 7.50 din., ajdove moke št. 1 8 din., št. 2 7 din. Krma: 1 q sladkega sena 60-75 din., otave 50 din., ovsene slame 45-50 din. Kurivo: 1 m³ trdih drv 175-200 din., mehkih 150-175 din., 1 q premoga trboveljskega 42-45 din., velenjskega 27-30 din.

Sv. Benedikt v Slov. gor. Naša sadjarska in vrtnarska podružnica priredi v nedeljo, dne 12. oktobra v Društvenem domu sadno razstavo, za katero vlada med našimi sadjarji veliko zanimanje. Otvori se po rani službi božji. Udeležiti se je profesor Priol iz Maribora, ki nam bo pojasnjeval sorte in govoril o velikem pomenu sadjarstva. Po večernicah se vrši v Društvenem domu posebna slavnost, posvečena Dominiku Čolniku, slavnemu domoljubu Slov. goric in izbornemu sadjarju, ki je pred 30 leti tukaj umrl in si pridobil s svojim delovanjem na narodnem in gospodarskem polju velike in trajne zasluge. Domačini in sosede, udeležite se v velikem številu te slavnosti in obenem sadne razstave!

Podružnica Sadjarskega in vrtnarskega društva v Ljutomeru vabi na predavanje o sadjereji, ki se vrši v nedeljo, dne 12. t. m., v meščanski šoli ob pol 8. uri zjutraj. Govori dr. ekonom g. Matjašič. Pridite vsi člani in prijatelji sadjarstva.

Kmetje pozor! Iz inozemstva je vprašanje za mošne jabolke za več vagonov. Kdor hoče prodati, naj se javi pri Gospodarski zadrugi v Vetrinjski ulici v Mariboru, ali naj piše načelniku Francu Rudl, Pesnica. — Glej inserat.

Zitni trg. Zitne cene so ta teden nekoliko nazadovale in sicer prav posebno pri stari koruzi, dočim so cene novi koruzi poskočile za 20 para. Zelo stalne so cene umetno posušeni koruzi, po kateri se največ povprašuje za izvoz. Minuli teden se je precej kupovala za izvoz pšenica in to posebno za Avstrijo in Čehoslovaško. Pšenica je bila na postajah v Sremski po 340-360 din. Moka nularica je po 560 din. Stara koruza je bila začetkom minulega tedna po 310 din., koncem po 300 din. Nova koruza v storžih je poskočila od 90 na 115 din., umetno posušena je bila po 240 din. Oves je vedno stalen glede cene in je po 285 din. Beli fižol se posebno prodaje na sremskih železniških postajah in je po 450 din.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 70-71 din., francoski frank stane 3.80 din., italijanska lira 3.15 din., čehoslovaška krona 2.15 din., švicarski frank 13.80 din., 100 avstrijskih kron 10 para. V Curihu znaša vrednost dinarja 7.30 centimov.

Kdor bo zidal, pozor! Kdor hoče midati postopje, katerokoli ter si pri zidanju želi prihraniti 25 odstok na opeki, pesku, apnu in delu, naj se poslužiti novega načina zidanja z navadno zidno opeko, katera stanovanja so zdrava, suha, trpežna, po leti hladna, po zimi topla, naj piše po občirna, brezplačna pojasnila na naslov: Dragotin Korosček, stavbeno podjetje, Rečica ob Paki. (Za stroške priložiti 2 D.)

Dopisi.

Sv. Ana v Slov. gor. Ob priliki blagoslovljanja novega letišča dne 28. septembra, ki sta ga postavila Konrad in Genofefa Neudauer v Gornji Ročici, so se veseli gostje spomnili tudi dobrih namenov. Zbrali so za Dijaško večerjo in za domače Izbobraževalno društvo skupaj 200 dinarjev. Zavednim gostom prisrčen Bog platil!

Sela pri Dobovi. Pod ravnokar omenjenim zaglavjem je prinesla dr. Žerjavova »Domovina«, da sem hotel podpisani pri zadnjih volitvah postati župan in bi mi kot takemu ne bilo treba več hoditi v smrdljivo jajčjo službo. Nadalje objavlja »Domovina«, da sem zidal hišo in več drugih tem podobnih čvek. Podpisani sem dopisniku »Domovine« na poti, ker sem ustanovitelj in organizator SLS v občini, pred katero imajo strah samostojneži in orjunaši. Da se meni ni treba potegovati za mesto župana, to ve vsakdo v občini. Ne hodim v smrdljivo jajčjo kupčijo, pa če bi hodil, bi me ne bilo sram, kakor je n. pr. sram »Domovininega« dopisnika pred delavcem in priprostim kmetom. Dopisnik je postal pod PP-Žerjavovim

režimom bahačast, mu je neslo — tudi brez dela. Naj le pove, kako je zaslužil on — dopisnik! Ako si zidam hišo, bo ta plod mojih delavnih rok. Orjunske samostojneže jezi predvsem le to, ker je pri nas organizirana SLS, ki bo skrbno pazila, da samostojneži ne bodo delali in gospodarili po svoji volji. Toliko za danes, prihodnjič več. — F. Molan.

MALA OZNAJILA.

Poštene dekile za vse se sprejme v gostilni Posti, kolodvorska restavracija, Bistrica pri Rušah.

Dekle, ki zna tudi kuhati, se sprejme na deželo. Naslov v upravnistvu. 1290 2

Pridno poštene dekile do 30 let staro, ki zna nekaj kuhati, se sprejme za mestno gospodinjstvo pri 2 osebah v dobro stalno službo. Plača po dogovoru. Ponudbe na gospo Ivano Kolarič, soprogo živino zdravnika, Koprivnica, Hrvatsko. 1297

Mlad eženjen mlinar se sprejme v službo in na stanovanje v mlinu g. Laci-ja v Pekrah pri Mariboru. Ponudbe na: Pekrski mlin, Pekre pri Mariboru, 1294

Iščem majerja s 4 del. močmi. Naslov v upravnistvu. 1306 2

Iščem hlapca k 3 konjem, ki je bil že pri vojaki, prednost imajo tisti, ki so pri konjenikih služili ter znajo vsako delo na kmetiji s konji dobro opravljati in so iz poštene krščanske hiše proti dobri mesečni ali letni plači. Nastop službe lahko takoj. Hrana skupna z družino. Oglašiti se je osebnost pri gospodarju Mihael Brenčič, veleposestnik v Spuhlji pri Ptuj. 1304

Redovitno posestvo poleg farne cerkve blizu Maribora, na katerem lahko živi večja družina in redi 5 glav živine, se za 160.000 Din. proda. — Poasnila daje Grlica, Maribor, Grajski trg 2. 1302

Divno posestvo, 36 oralov, sron dirano, 1 in pol ure od Maribora v Sl. gor. na glavni cesti, obstoječe iz gospodarskega poslojja, hiše za oskrbnika in vinarja, hlevov ter fundus instrukturusa ssi proda prostoročno. Pismene ponudbe na upravnistvo pod »Rentsabilno«. 1296

Trgovina ali samo inventar se proda. — Vpraša se v trgovini Smetanova ulica 54, Maribor.

Malo posestvo z novim postop- jem, 3 orale zemlje, poldrugo uro od Maribora, se proda. — Vpraša se Korosčeva ulica št. 6, vrata 8. 1313

Lepo posestvo, 13 oralov, se proda. Anton Kukovec, Marija Snežna. 1314

Enodružinska hiša z njivo ali večjim vrtom, četrt ure od Celja se kupi. Ponudbe na posredovalnico Lovro Čremočnik, Celje Prešernova ul. 19. Ta posredovalnica ima v prodaji večja in manjša posestva ter industrijske objekte. Sprejme tudi agilne, zanesljive in zaupanja vredne zastopnike. 1305

Mlin in žaga v lepi vasi brez konkurence, velik promet z lesom in žitom, elektr. razsvetljava, se zaradi bolezni ugodno proda. Ponudbe na Dežman, Aškerčeva ul. 5, Maribor. 1311

Anff v Gradcu prosi, da se iz- gubljena legitimacija odda na postaji št. 11 v Sl. gor. 1284

Kupi se šivalni stroj (tudi po- škodovan). Ponudbe z navedbo zadnje cene in natančen opis se prosi na Elza Kračun, Poljčane. 1298

Murodolska dojna krava, no- seča, se proda, Vpraša se Svečarna Gert, Maribor. 1291

500 podrajnari: 400 pšeničnih in 100 rženih za streho proda Anton Jakopc, Sp. Lenarska, p. Sv. Trojica v Sl. g. 1293

Dve dobroohranjeni postelji z vložki, 2 nočni omarji se poceni proda. Slomškov trg 13, L nadstropje, levo. 1285

450 hl različnih sodov od 350 do 1200 litrov, čisto nove, proda po zelo nizki ceni Franc Zorec, sodar, Breg pri Ptuj. 1282

Kuhinska postelja, umivalnik, miza, nočna omarica, steklenice, obleka, obuvala, srebrne ure se proda Slomškov trg 13, L nadstropje. 1282

Dobroohranjeno železno peč proda poceni Jože Šerc, Bistrica pri Rušah št. 28. 1287

Stare tračnice (šine) različne dolgoti, 1 kg samo 2.50 D. — Maribor, Vrazova ulica št. 9, III. nadstr., vrata 8. 1295 3

Velika vinska stiskalnica se po jako ugodni ceni takoj proda. Vpraša se v mesnici Ruška cesta 8, Maribor. 1287 2

Čebulo Ia. kilogram po 7-8 K, Krompir Ia. kilogr. po 5-6 K razpošilja vsako množino franco Ptuj; E Resman, trgovec, Stajnci, p. Ptuj. 1237

Največje vrtnarsko podjetje v Jugoslaviji »Vrte, Džamonija in drugovi, družba z o. z., Maribor. Največji izbor plemenitih sadnih dreves (cepov) v najplemenitejših vrstah in v vseh oblikah. Ple nite vinske trte na ameriškanskih podlogah, kakor tudi cepe in podloge istih. Seme zelenjave, cvetja in gospodarskih rastlin. Cvetje v loncih in razno ukrasno grmovje ter dreve imamo celo leto! Zahtevajte cenike! 1263 10

Zobje umetni v kaučuku ali pa v zlatu, zlate kapice in mostki ceno, takojšna zamamčeno solidna izvršitev, strojčki za napravljavanje nepravilno rastočih zob. Ustnueno vprašati pri gospej N. Mogilnicki, ženi zdravnika od sedaj v lastni novi hiši: drevo-red zraven gostilne Fran Kincl v Št. Jurju ob j. ž. Istotam se izvršuje ruvanje zob brez bolečin, vsakovratne plombe od najcenejših priprostitih do najfinejših. 1307

Mošna jabolka za sadjevec kupi za Gospodarsko zadrugo v Mariboru načelnik Franjo Rudl, Pesnica. 1315

Najlepše slike za nagrobne kamne natančno posneto na porcelan, izdeluje najtrpežnejše znani umetni zavod Ant. Hofmann, Karlovi Vari. Naročila za Jugoslavijo sprejema in preskrbuje Informačijski biro »Marstane«, Maribor, Rotovski trg 1. Ceniki na razpolago. 1013

Naznanilo. Naznanjam, da izdelujem nagrobne vence iz voščenihi cvetlic po najnižjih cenah in sicer od 200 K naprej. R Jonas, Kopsliška ul. 34. 1301

Prekliče. Podpisani Luka Penšek v Šoštanj prekličem in obžalujem vse govorice o g. Josipu Čater, trgovcu v Celju, češ, da je vzel neki les v Šmartnem, kot neresnične in neutemeljene ter se mu zahvaljujem, da je odstopil od tožbe. — Luka Penšek. 1240

Izjava. Podpisana obžalujem, da sem v svoji razburjenosti g. Ivana Herman v gostilni V. Kukec v Žalcu razžalila ter tem potom vse žalitve prekličem, Mari Šarner. 1262

Prekliče. Jožefa Žgank iz St. Pavla, Marija Ribič iz Ladjkove vasi, Sitar Amalija iz St. Pavla, Marija Goltmik iz St. Lovrenca in Skobe Helena iz St. Pavla obžalujejo, ker so gđ. Karolino Krašovec v St. Pavlu po nedolžnem obrekovanju glede njene deklishe časti, izjavljajo, da so bile vse tozadevne govorice izmišljene ter se zahvaljujejo imenovani, da je odstopila od sodnega postopanja. 1309

Inserirajte!

Nagrobne križe in svetiljke

kakor vsake vrste železnina se dobi najceneje pri

Ivan Koradžija
železnina
Aleks. cesta 42 Maribor Meljska cesta 1

Vabilo

na redni občni zbor Hranilnice in posojilnice pri Sr. Janju ob južni žel., ki se bode vršil dne 19. oktobra 1924, ob 8. uri zjutraj v uradni sobi s sledečim sporedom:

1. Poročilo načelstva in nadzorstva.
2. Odobritev letnega računa za leto 1923.
3. Volitev načelstva in nadzorstva.
4. Slučajnosti.

Ako bi ta občni zbor v zgoraj omenjenem času ne bi bil sklepčen, se vrši pol ure pozneje na istem mestu in z istim dnevnim redom drugi občni zbor, ki bode veljavno sklepal brez ozira na število navzočih članov. Načelstvo. 1299

Vabilo

na redni občni zbor Hranilnice in posojilnice na Pištanj, r. z. z. n. z., ki se vrši v nedeljo, dne 12. oktobra 1924, po rani sv. maši v uradnih prostorih na Pištanju.

Spored:

1. Poročilo načelstva in nadzorstva.
2. Odobritev letnega računa za leto 1923.
3. Volitev načelstva in nadzorstva.
4. Slučajnosti.

1312 Odbor.

Izjava.

Podpisani Franc Dolenshak obžalujem žaljivke, katere sem izustil proti Mariji Vrbnjak, posestniški hčeri v Polancih, glede Franca Vrbnjak, trgovca v Polancih, in njegove družine, iste prekličem kot neresnične ter se zahvaljujem, da je g. Franc Vrbnjak odstopil od kazenskega zasledovanja. 1300

Franc Dolenshak, trgovec v Polancih št. 33.

MLINI

najpopolnejši na kamenje in presjalniki za mlenje od priproste do najfineše moke, na ročni ali drugi pogon na silo, gepelj, vodo, motor i. dr. — Več pri Slavko Kvarčiču, Celje, Za kresijo št. 16. 1886 4-1

Gotovo še ne veste,

da kupite vsakovrstno usnje izvrstne kakovosti in najboljše podplate, lastne izdelave (specialiteti) po najnižjih dnevnih cenah edinole v trgovini

JOSIP PIRICH, MARIBOR,
Aleksandrova cesta 21.

Istotam se kupujejo sirove kože vseh vrst po najboljših dnevnih cenah in se sprejemajo vsakovrstne kože proti malenkostnemu plačilu v ustrojene. Sprejemajo se sirove goveje, konjske, teleče, svinjske, pasje, ovčje in kozje kože tudi v izdelavo na boks-usnje. Cenjeno obžalstvo se opozarja, da izdeluje zgoraj navedena tvrška vse kože v lastni tovarni, ki je opremljena z najmodernejšimi stroji, po nižjih cenah kakor drugod. Povdarjamo, da se izdelujejo svinjske kože edinole pri zgoraj imenovani tvrški na boks-usnje, kar drugje dosedaj še ni delajo. 1000

Kdor v Slov. Gospodarju oglašuje,
uspeha gotovo se raduje!